

# Svobodná žurnalistika má obrovský přínos

## Studujte ji na ŠECRu

Jihlavská střední Škola ekonomiky a cestovního ruchu (ŠECR) patří k celorepublikově zavedeným a vyhledávaným institucím. Do pestrého portfolia jejích studijních oborů nedávno přibyl Mediální marketing cestovního ruchu. Škola tedy vychovává i budoucí novináře.

## Reportáž by měla pohladit duši

Říká se, že média jsou ve společnosti jakousi sedmou velmocí. Proč právě Škola ekonomiky a cestovního ruchu Jihlava zařadila mezi svoje obory Mediální marketing cestovního ruchu – žurnalistiku? Na to se ptáme jednatele a zřizovatele školy, Mgr. Jiřího Čady.



**Mgr. Jiří Čada,** jednatel IEC, s.r.o. a zřizovatel Školy ekonomiky a cestovního ruchu

hlasu, či kamerové tvorby včetně scénáře, režie, střihu, ale i práce před kamerou. Učíme je zdravé a slušné drzosti, ztráty ostychu z osobnosti, se kterými musí jednat jako rovnocenní partnery.

**Studium žurnalistiky v minulosti bývalo doménou vysokých škol, proč nyní na střední škole?**

„Tak předně, svobodná žurnalistika má pro společnost obrovský přínos. Novináři mají obrovskou zodpovědnost za ovlivňování veřejného mínění. Cestovní ruch je nezanebatelnou součástí naší ekonomiky. Obecně proto platí, že je nutné jeho zviditelnění a to nejen komerční cestou, jako jsou například všude přítomné reklamy. Naši studenti se především učí medializovat přírodní, kulturní a historické památky. Označují to za takzvanou pozitivní žurnalistiku. Pro čtenáře, posluchače či diváka by jejich reportáže měly být pohlazením po duši. Nemůže být pro nás větší odměnou, když se o víkend celá rodina vydá po stopách takové reportáže.“

### Takže taková motivace?

Ano, musím konstatovat, že nikdo nedělá v současné době tuto práci tak dobře, jako Toulavá kamera na ČT 1. Ale pochopitelně sem patří i kritika špatných služeb v cestovním ruchu. Kritika je nezbytná pro jejich zlepšení. Po stránce žurnalistiky získávají studenti na naší škole znalosti v oblasti psaných textů, fotografie, mluveného slova pro potřeby roz-

**Jak probíhá studium žurnalistiky na vaší škole?**

Pochopitelně v tomto případě nelze naplnit třídu třiceti studenty. Takže jen stručně: odborníci z praxe pracují se studenty napříč ročníky, jedná se o společné přednášky a následně tvůrčí individuální

přístup. Také praxe v redakcích včetně Jihlavských listů, Českého rozhlasu Vysočina a dalších může probíhat pouze individuálně po skupinkách dvou až tří studentů. Rozbíháme svoji internetovou televizi ŠECR TV, studenti se podílejí ve spolupráci s Jihlavskými listy a Českým rozhlasem Vysočina na zadání a vyhodnocení zcela nové literární soutěže Moje reportérské premiéry zatím určené pro psavce osmých a devátých tříd jihlavských základních škol a zaměřené na památky Vysočiny. Panem primátorem Jihlavy Petrem Ryskou oceněnými autory nyní vzniknou v našem studiu podcasty. Dramaturgicky se naši studenti podílejí také na programu pořádaných fotografických výstav školní Galerie Smrčná nedaleko Jihlavy.



BUDOVA školy na Rantířovské ulici.



■ Soukromá střední odborná škola, založena v roce 1991 jako jedna z vůbec prvních vzdělávacích institucí tohoto typu v České republice. Od roku 2010 spadá pod školu i Mateřská škola Kvítek.

■ Adresa:  
Rantířovská 9, 586 05 Jihlava  
■ Telefon:  
+420 603 102 015  
+420 567 309 773  
■ E-mail: skola@secr.cz

www.secr.cz  
www.mskvitek.com  
www.mistrvcelar.cz

### Další studijní obory – denní

- Ekonomika a cestovní ruch
- Předškolní a mimoškolní pedagogika
- Právní administrativa
- Management aktivního volného času

### Další studijní obory - dálkové

- Předškolní a mimoškolní pedagogika
- Podnikatelství malých firem
- Učební obor Včelář
- zpracovatel včelích produktů



STUDENTKY mediálního marketingu v multimediální učebně.

## Chystáme studium Evropské unie

**Co nového se dále chystá na ŠECRu? To je otázka pro jednatele a ředitele školy, Ing. Davida Vítky.**

„V souvislosti s již zavedenou Právní administrativou chystáme nový obor, který bude po stránce práva zaměřen na studium institucí Evropské unie. Kromě studia práva bude důraz kladen také na dva hlavní jazyky Evropské unie francouzštinu, angličtinu a další volitelný jazyk.“

**Co si pod tímto novým studijním oborem lze představit?**

Máme zjištěno, že ve struktuře institucí Evropské unie se jen málokdo vyzná. Jednotlivci z České republiky se bez znalosti orgánů Evropské unie o pomoc do Štrasburku či Bruselu obracují jen zcela výjimečně. Mimořádný důraz proto bude kladen přes program ERASMUS na odborné zahraniční praxe a stáže našich studentů za účelem právě poznání funkcí a dosažitelnosti těchto institucí EU. O pomoc a konzultace v některých odborných záležitostech jsme již požádali zkušené



**Ing. David Vítek,** jednatel a ředitel Školy ekonomiky a cestovního ruchu

právníky z oblasti mezinárodního práva, jako je například paní poslankyně Parlamentu České republiky Eva Decroix.

**Co student v průběhu studia musí zvládnout?**

Musí se orientovat v českém právním systému a právním řádu. Orientovat se v orgánech Evropské unie. Vyzná se v základních ekonomických pojmech a orientuje se v českém daňovém systému a administrativní činnosti v orgánech státní správy a samosprávy. Zvládá rétoriku na veřejnosti, základy diplomacie a psychologii jednání. Má přehled o národních, evropských a světových dějinách. Celá příprava pak bude směřovat k dalšímu studiu na příbuzně zaměřených oborech vyšších a vysokých škol. (PI-002-6d)